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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ 

Ικανοποιημένο το Συμβούλιο Οικονομίας και Ανταγωνιστικότητας Κύπρου από 

 τα νέα μέτρα της κυβέρνησης για στήριξη της κυπριακής οικονομίας  

 

Λευκωσία, 28 Μαΐου 2020 

Το Συμβούλιο Οικονομίας και Ανταγωνιστικότητας της Κύπρου (ΣΟΑΚ) καλωσορίζει τη νέα σειρά 

στοχευμένων μέτρων στήριξης που ανακοίνωσε η Κυβέρνηση έχοντας υιοθετήσει, μεταξύ άλλων, αρκετές 

από τις πρόσφατες εισηγήσεις του ΣΟΑΚ για επίσπευση της επανεκκίνησης της οικονομίας και διαχείριση 

της κρίσης που έχει επιφέρει η πανδημία του COVID-19. Το Συμβούλιο χαιρετίζει την στόχευση των νέων 

μέτρων πρωτίστως στη διατήρηση της εργασίας, ως κλειδί για επανεκκίνηση της οικονομικής 

δραστηριότητας και επιστροφή στην ομαλότητα, ταυτόχρονα με σημαντική ενίσχυση της ρευστότητας 

των επιχειρήσεων.  

Σημαντική και η στήριξη των νοικοκυριών μέσω της επιδότησης νέων στεγαστικών δανείων αλλά και της 

επέκτασης της εφαρμογής του σχεδίου ΕΣΤΙΑ. Ιδιαίτερης σημασίας κρίνονται τα μέτρα στήριξης των 

βασικών συντελεστών του τουριστικού τομέα για επανεκκίνηση και ανάκαμψη του τομέα, έχοντας πλέον 

ως ένα νέο συγκριτικό πλεονέκτημα τη θετική επιδημιολογική εικόνα της χώρας.  

Η ενίσχυση και εύρυθμη λειτουργία του συστήματος υγείας, το συνολικό δημοσιονομικό πακέτο στήριξης 

της πραγματικής οικονομίας, περιλαμβανομένων στοχευμένων φορολογικών κινήτρων και 

διευκολύνσεων, καθώς και η παράλληλη διασφάλιση της ρευστότητας προς τις επιχειρήσεις και η 

απευθείας οικονομική στήριξη των αυτοεργοδοτουμένων αποτελούν την κινητήρια δύναμη για την  

επαναδραστηριοποίηση της οικονομίας, την επιστροφή στην κανονικότητα και, εν δυνάμει, την 

επαναφορά της οικονομίας σε θετική πορεία ανάπτυξης.  

Η έγκαιρη και αποτελεσματική αξιοποίηση των νέων εργαλείων και πόρων που διατίθενται σε ευρωπαϊκό 

επίπεδο, για στήριξη των κρατών μελών που έχουν πληγεί τα μέγιστα από την παρούσα κρίση, είναι 

υψίστης σημασίας.  

Το ΣΟΑΚ δηλώνει παρόν και έτοιμο να συμβάλει στο σχεδιασμό και προώθηση της υλοποίησης όλων των 

αναγγελθέντων μέτρων αλλά και πρόσθετων μέτρων που θα κριθούν αναγκαία για την επίσπευση 

ανάκαμψης της κυπριακής οικονομίας.   
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